

中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2023 年第 18 期（总第 141 期）

中地大关工委编

2023 年 5 月 19 日

校关工委“银龄宣讲团”曾佐勋教授 做坚定文化自信的二十大精神宣讲

5 月 9 日下午，在南望山校区东苑会议厅，校关工委委员、校关工委“银龄宣讲团”成员曾佐勋教授，应邀为后勤党委成员、后勤接待服务中心党支部全体党员及积极分子、地球科学学院 010212 珠峰班学生，做了题为《坚定文化自信，弘扬中华优秀传统文化》的推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育宣讲。会议由接待服务中心党支部书记吴华玉主持。

曾佐勋教授首先带领大家回顾了党的二十大报告的主体内容，着重就坚定“四个自信”和发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化、提升国家文化软实力和中华文化影响力等做了讲述；解读了



“四个自信”形成的理论基础、思想渊源和提出过程，强调指出“四个自信”是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，它是经过几代共产党人的接力创造而逐步形成和完善的，是以习近平同志为核心的党中央治国理政的重要理论创新成果。他着重分析了增强文化自信的重要性，并从汉文字结构延续性、唯一文明的延续性、中华文化系统论思想等多方面论证了中华文化的先进性和特殊优势，为坚定文化自信，提供了有力论证和大量支撑材料。他梳理了习近平总书记对中国特色社会主义文化内涵的论述，概括了习近平新时代中国特色社会主义思想在治国理念、以人为本、人才选拔、国际关系等诸多方面对于中华文化的创造性应用，还结合弘扬湖北优势地域文化和地大特色校园文化，倡导师生向

习近平总书记学习，读中华经典，学地域文化，传承中华优秀传统文化，为打造地大书香校园，建设文理兼容的现代化名校贡献力量。

与会师生一致认为曾教授的党课思想深邃、内涵丰富，具有很强的思想引领性和实践指导性。纷纷表示，通过这次习讨论，进一步坚定我们“四个自信”，提升了坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的自觉性。



最后，后勤保障部副部长林芸做了总结讲话，她对曾教授精心备课、精彩授课表示感谢，同时，结合主题教育对支部党员提出三点要求：一是以身作则，党员领导干部自觉走在前、做表率；二是抓住重点，围绕学深悟透想办法、出实招；三是真抓实干，牢记职责使命谋发展、共奋进。



报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn

